

Районная газета **ПУЛЬС**

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области;
администрация Турковского муниципального района
Саратовской области

2022 г.



2 СЕНТЯБРЯ

Пятница

№№ 67-68

Издаётся с 1929 года

Информационный портал СМИ области "Саратов-медиа" (www.saratov-media.ru)

Роман Бусаргин: «Дворовый спорт будем возрождать»

Областной турнир по футболу объединил 50 тысяч юных спортсменов Саратовской области.

Временно исполняющий обязанности губернатора Роман Бусаргин 31 августа посетил финальные игры XX областного турнира по футболу среди дворовых команд. Соревнования прошли на стадионе «Волга» в Саратове.

На открытии финала турнира по дворовому футболу Роман Бусаргин обратился к участникам: «Я желаю сегодня всем победы и не огорчаться, если кто-то проиграет. Потому что самое главное - это участие и надежда, что в следующем году мы победим. Только вперед!»

Напомним, турнир на Кубок губернатора считается брендом Саратовской области на российской спортивной арене. Он проводится в четырех возрастных группах от 11 до 17 лет среди юношей и девушек. Охват на всех этапах составляет порядка 50 тысяч человек.

В этом году в соревнованиях приняли участие команды из всех районов региона, а также гости из Пензенской области.

В финале турнира боролись 32 команды юношей и 16 команд девушек из 22 районов области. «На стадионе «Волга» сегодня ребята со всей области соревновались за Кубок губернатора. Все боролись до последнего! Черта настоящих чемпионов. Лучшими стали девчонки из Озинок и Саратова. Среди парней победили команды из Энгельсского, Ртищевского, Пугачевского и Алгайского районов», - рассказал в телеграм-канале Бусаргин.

Развитие массового спорта, в том числе дворового футбола, является приоритетом в работе Правительства области. В ходе недавней встречи с юными спортсменами г.Ртищево врио губернатора области Роман Бусаргин отметил: «Мы начали возрождать дворовый спорт в крупных городах, и эту практику нужно распространять во всех районах региона. Летом дети должны иметь возможность заниматься футболом, а зимой - хоккеем. На самом деле, у нас для этого есть практически вся необходимая инфраструктура: площадки при школах и во дворах, раздевалки можно оборудовать в стенах образовательных учреждений».



◆ 1 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Уважаемые школьники, студенты, педагоги Саратовской области!

Поздравляю вас с Днем знаний!

Этот замечательный праздник всегда наполнен яркими цветами, улыбками, волнением и радостью. Первого сентября начинается новый учебный год. После летних каникул дети встречаются с любимыми учителями, друзьями. В классах вновь прозвонит школьный звонок. Для студентов открываются аудитории в колледжах и вузах.

Особо торжественный этот день для первоклассников и первокурсников. Для них наступает самое интересное и при этом ответственное время - время получения новых знаний, раскрытия своих талантов, способностей.

У наших педагогов исключительно важная миссия по обучению и воспитанию детей. И то, как самоотверженно вы это делаете, заслуживает слова искренней благодарности.

В этом году праздничные линейки в школах начнутся с поднятия Государственного флага - символа России, ее истории и будущего. Сегодняшним школьникам, студентам предстоит создавать это будущее. Желаю всем успехов, удачи, добра и больших свершений!

Р. В. БУСАРГИН,
врио губернатора Саратовской области

Дорогие школьники и студенты!

Уважаемые работники сферы образования и родители!

Поздравляю вас с Днем знаний!

Наступает новый учебный год - важнейшее время для всех, кто получает основное или профессиональное образование, и тех, кто дает знания нашим детям и молодежи. Время, которое дарит радость открытий и бесчисленные возможности проявить таланты, а может быть, и найти новые увлечения.

День знаний - радостный момент встречи со старыми и новыми друзьями. Уверен, он запомнится каждому. Для кого-то это первый день в школе или университете, впечатления о котором вы пронесете через многие годы. Для кого-то это последний учебный год, и праздничная линейка напомнит вам о том, как начинался ваш собственный путь к знаниям. Кто-то в этот день просто вернется к привычному распорядку, но и вас на этом пути тоже будут ждать новые знания, впечатления и опыт.

Искренне желаю вам со свежими силами приступить к учебе и работе. Пусть этот день и этот год запомнятся вам новыми победами, достижениями и радостными встречами. Пусть каждый звонок - на урок, учебную пару, или перемену - неизменно вас радует. Больших успехов, счастья и крепкого здоровья!

А. С. РОМАНОВ,
председателя Саратовской областной Думы



Дорогие школьники, учителя и родители!

Сердечно поздравляю вас с началом учебного года!

Первое сентября - это праздник знаний, который дорог каждому, кто учится и учит. С этого замечательного дня начинается большой школьный путь для первоклассников, и стартует последний учебный год для выпускников.

Школьные годы - это не только время приобретения новых познаний, но и удивительное время личностного становления. Именно в школе развиваются такие замечательные качества, как умение сопереживать ближнему, взаимовыручка, любовь и понимание.

Успех на ниве просвещения во многом зависит от трудолюбия, ответственности и высокой самоотдачи как школьников, так и педагогов. Ученикам необходимо проявлять смирение, быть уважительными к старшим, добросовестными, учителям же - проявлять большое терпение и, прежде всего, отдавать всю свою любовь и знания детям.

Учителя - люди самой благородной на свете профессии. Вы зажигаете сердца и умы, будите таланты, воспитываете патриотизм и уважение к национальной культуре.

В этот праздничный день желаю вам мудрости, терпения, справедливости и любви к своим ученикам. Пусть Господь укрепит вас на пути педагогического служения, которое требует жертвенности, высокой нравственности и подвижничества.

Терпения вам и милости Божией, и пусть животворящая благодать Святого Духа коснется каждого из вас, укрепляя на жизненном пути, подавая силы и радость!

С уважением и молитвой о вас,

иерей Пётр СОБОЛЕВСКИЙ,
настоятель храма Казанской иконы
Божией Матери

Дорогие школьники, студенты и их родители! Уважаемые педагоги!

Поздравляю вас с Днём знаний и началом учебного года! Первое сентября - особый день. Для малышей, которые впервые переступят школьный порог, это добрый старт в мир знаний; для школьников и студентов - еще одна ступень лестницы, ведущей к успеху; для педагогов - начало нового полета творчества, кропотливого труда и мудрости.

В школах Турковского района в этом году за парты сядут 907 мальчишек и девчонок. Искренне желаю им уверенности в своих силах, новых свершений, успешного учебного года!

Для 46 выпускников наступающий учебный год - определяющий в выборе профессии. От того, насколько ответственно вы относитесь к учебе, зависит не только ваше будущее, но и будущее ваших близких, нашего района и страны в целом. Убежден, что сегодняшние школьники и студенты станут образованными людьми, достойными гражданами своего Отечества.

В этот праздничный день прозвучит первый звонок, открывая путь в прекрасную страну знаний, для 88 наших первоклассников. Дорогие ребята! Будьте старательны и терпеливы! Удачи вам, удивительных открытий и достижений!

Особые слова признательности педагогам - тем, чей профессионализм и неустанный труд во многом определяют наше будущее. От вас, дорогие учителя, зависит, насколько успешны будут наши дети в учёбе и в жизни, какой вклад внесут в развитие родного края.

Я желаю всем, кто учится или учит, ставить перед собой высокую планку и достигать больших результатов. Желаю радости познания и творчества, удачи и счастья!

С праздником, с Днём знаний!

А. В. НИКИТИН,
глава Турковского муниципального района

Уважаемые читатели и подписчики!

Не забываем о нашей газете! Уже очень скоро начнётся подписка! Надеемся, что Вы и дальше останетесь с нами.

Наша газета теперь не ограничивается только бумажным изданием, уже больше года работает сайт «Пульс Турковского района», расположенный по адресу pulseturki.ru, где оперативно выкладываются самые свежие новости о жизни в Турках и сёлах. К тому же, формат электронного издания (а сайт считается именно таким) позволяет добавлять множество цветных фотографий.

Есть своя страница у нашей газеты и в социальной сети «Одноклассники», она расположена по адресу: ok.ru/profile/574391809640.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

Роман БУСАРГИН: «Чтобы и детям, и родителям было комфортно»



В областном образовательном форуме «PRO.образование-64. Векторы развития» приняли участие врио губернатора Роман Бусаргин, педагоги Саратовской области, учителя из школ Сватовского района ЛНР. По видеосвязи выступил министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.

Реализация масштабных проектов по капитальному ремонту школ, детских садов, а также перспективы развития регионального образования стали главными темами обсуждения на форуме.

Врио губернатора Роман Бусаргин отметил роль ранней профориентации школьников:

– Задача, чтобы все ступени образования, начиная со школы, были связаны между собой и выпускник шел к конкретному работодателю. В колледжах и техникумах увеличиваются число бюджетных мест и целевой набор. Экономике нужны рабочие

кадры: в области сотни крупных и средних промышленных предприятий.

Глава региона подчеркнул, что Саратовская область приступает к реализации нового направления патриотического воспитания школьников.

– Через познавательные программы нужно охватить и группы продленного дня. В этом году число таких групп вырастет в три раза. Все мы хотим, чтобы и детям, и родителям было комфортно, чтобы учащиеся успешно усваивали не только знания, но и базовые ценности, которые формируют настоящих граждан страны, – поставил задачу Роман Бусаргин.

Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов подчеркнул, что в этом учебном году продолжится реализация крупных проектов в области образования. На данный момент по всей стране капитально ремонтируют 7,5 тысячи школ, в следующем году программа продолжится. От Саратовской области тоже есть заявки. Сейчас разрабатывается программа по ремонту детских садов.



Сроки реализации крупнейшего для области инвестпроекта РЖД будут сокращены

Об этом заявил во время своего визита в Саратов генеральный директор ОАО «РЖД» Олег Белозеров.

Будет построен двухпутный обход Саратова протяженностью около 69 км. Западный железнодорожный обход города усилит железнодорожный участок Липовский – Курдюм с возможностью дополнительного пропуска не менее 49,2 миллиона тонн грузов в направлении портов Азово-Черноморского бассейна.

Для Саратовской области это

самый крупный инвестиционный проект РЖД. Будут построены 9 путепроводов, 5 мостовых сооружений, которые разведут автомобильные и железнодорожные потоки и сделают систему путей сообщения максимально удобной для жителей.

– Все объективные показатели говорят, что этот проект очень успешный. В целом для страны обход очень важен. Сейчас идет развитие коридора

«Север – Юг», и основное направление приходится на Приволжскую железную дорогу. Нам нужно почти в два раза, с 75 миллионов тонн до 125 миллионов тонн, увеличить объем перевозки в Саратовском узле. Это реализация тех поручений, о которых говорит президент Владимир Путин: подходы к портам Азово-Черноморского бассейна и дополнительное разветвление по российским территориям. Объем работ очень большой, – отметил Олег Белозеров.



РЕГИОН СОБРАЛ БОЛЕЕ 100000 ТОНН ОВОЩЕЙ

В хозяйствах всех категорий собственности с начала уборочной кампании собрали 109000 тонн овощей открытого грунта при средней урожайности 189,9 ц/га. Всего убрано 5,8 тысячи га, или 38% от плана.

Аграриями области выкопано 90,1 тысячи тонн картофеля на площади 5,8 тысячи га (72% от плана). Урожайность составила 156,6 ц/га.

Тепличными предприятиями с начала года собрано более 26000 тонн овощной продукции, в том числе 16655 тонн огурцов и 6258,3 тонны томатов.

– В условиях санкционного давления недружественных стран поддержке овощеводов и картофелеводов уделяется особое внимание со стороны государства. Так, 1 января 2023 года стартует федеральный проект «Развитие овощеводства и картофелеводства», в рамках которого будут предоставляться субсидии малым и средним предприятиям, а также самозанятым гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства. Сейчас область готовится к реализации этого проекта, – рассказал зампред Правительства – министр сельского хозяйства Роман Ковальский.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЯВИТСЯ ЗАВОД ПО ПРОИЗВОДСТВУ СЖИЖЕННОГО ПРИРОДНОГО ГАЗА

Врио губернатора Роман Бусаргин подписал соответствующее соглашение с компанией «Газпром СПГ Технологии».

Планируется, что комплекс в нашем регионе будет производить 3 тонны сжиженного природного газа в час. Он будет использоваться в качестве моторного топлива. Параллельно с этим планируется построить газозаправочные станции на дорогах Самара – Энгельс – Волгоград и Саратов – Озинки. Сейчас компания выбирает площадку в одном из районов области. Ожидается, что объем инвестиций составит более 3 миллиардов рублей.

В ЭТОМ ГОДУ ЗА СЧЕТ ИНВЕСТИЦИЙ СОЗДАДУТ 10 ТЫСЯЧ РАБОЧИХ МЕСТ

В этом году в регион привлечено 14 инвестпроектов на общую сумму 60 миллиардов рублей. Они дадут 10 тысяч новых рабочих мест.

На площадке Петербургского международного экономического форума глава региона Роман Бусаргин провел переговоры по 9 крупным проектам, таким как солнечные электростанции «Хевел», мукомольные производства «Био-Тон», логистический центр «Вайлдберриз», ветроэлектростанции «ЮНИПРО».

По ряду проектов были подписаны соглашения о реализации. Уже в этом году в Саратове начнется строительство многофункционального центра «Совкомбанка» на 2000 рабочих мест, в Пугачеве – элеватора «Деметра-Холдинг» (40 рабочих мест), в Аткарском районе – проект компании «Ситиматик» (221), в Балакове – строительство комплекса производства кислорода на металлургическом заводе (40).



– Для региона – это стратегический проект. Его реализация позволит также разгрузить пути в областном центре, избавив горожан от пробок у железнодорожных переездов. Изначально предполагалось завершить строительство в 2027 году,

но по поручению президента срок планируется перенести на 2025 год. Сегодня на стройплощадке обсудили такую возможность с технической точки зрения. Есть уверенность, что эта задача выполнима, – подчеркнул Роман Бусаргин.

◆ РАЙОН: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

В Турках прошло заседание межведомственной комиссии



На прошлой неделе наш район посетил заместитель председателя Правительства Саратовской области – министр сельского хозяйства Саратовской области Роман Станиславович Ковальский. В Турках он принял участие в выездном заседании межведомственной комиссии по обеспечению поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Саратовской области. Кроме Романа Станиславовича, в президиуме комиссии состояли также министр экономического развития Саратовской области Андрей Андреевич Разборов и глава Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин. В работе комиссии принимали участие представители профсоюза работников агропромышленного комплекса, трудовой инспекции, прокуратуры, налоговой службы и других смежных ведомств.

По распоряжению Правительства Саратовской области от 14.03.2022 N 84-Пр «О целевых показателях по средне-

заработной плате на 2022 год» утвержден показатель по среднемесячной заработной плате на 2022 год по западной микрорайону, куда входит Турковский район, – 33318 рублей. К сожалению, часть хозяйств нашего района по уровню заработной платы не дотягивают до этого показателя (в то же время есть и те хозяйства, которые этот показатель превосходят, и средняя заработная плата их рабочих свыше сорока тысяч рублей). С представителями «отстающих» хозяйств с целью выяснения причин низкой заработной платы и поиска путей её увеличения провела работу межведомственная комиссия. Причины неудовлетворяющего размера заработной платы были разные: малый объём производства, нестабильная ситуация на рынке зерна, сохранение занятости и стабильной заработной платы вне сезона (производственный процесс в растениеводстве жёстко привязан к периоду вегетации, а зимнее время в отрасли – простой). Большинство сельхозтоваропроизводителей



пообещала принять меры по увеличению уровня заработной платы, насколько максимально это будет возможно, постараться его приблизить к установленному показателю. На заседании также вскрыли некоторые недоработки в деятельности хозяйств, и их представители получили рекомендации по их устранению, возможность проконсультироваться со специалистом для оптимального решения проблемы. Кроме этого, представители комиссии интересовались, принимают ли хозяйства участие в социальной жизни района и зарегистрированы ли в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости зерна и продуктов переработки зерна.

В заключение выездного заседания прошло обсуждение положения дел в отрасли с использованием полученной от сельхозтоваропроизводителей информации; обсуждение рен-

табельности различных направлений сельского хозяйства, перспектив их развития в нашем районе. В целом, заключил заместитель председателя Правительства Саратовской области, ситуация в районе хорошая.

После заседания комиссии Роман Станиславович Ковальский посетил строительство роботизированной молочно-товарной фермы на 1060 голов, реализуемое ООО «Агрос». Общий объём инвестиций в этот проект составляет 794 миллионов рублей. На сегодняшний день уже закуплено четыре коровы. На ферме завершается монтаж резиновых матов и разделительных дуг в корпусе № 1, на IV квартал 2022 года запланированы работы в корпусе № 2. Роман Станиславович прошёл по всем корпусам будущей молочно-товарной фермы, осмотрел, на каком этапе находится строительство. Он подчеркнул, что сейчас развитию молочно-

го животноводства уделяется большое внимание и федеральным центром, и региональной властью. Так, сейчас по поручению врио губернатора Романа Бусаргина Минсельхозом области разрабатывается программа по поддержке производителей молока, что напрямую повлияет на увеличение объёмов его производства.

Напомним, что в ООО «Агрос» также реализуется проект по созданию овцефермы на 4000 голов овец с объёмом инвестиций 22 миллиона рублей. Уже завершено строительство маточника на 700 голов и помещения на 1000 голов с базом-навесом. Закуплено 667 голов овец мясных пород, в том числе 72 головы породы дорпер (лёгкая в уходе бесшёрстная порода мясного направления, требующая минимальных затрат труда) завезено из Австралии.

Владимир ЮДИН

◆ ОФИЦИАЛЬНО

Уважаемые жители и гости Турковского муниципального района!

9, 10 и 11 сентября 2022 года на всей территории России пройдёт Единый день голосования. Учитывая высокую социальную-политическую значимость данного мероприятия, антитеррористическая комиссия Турковского муниципального района напоминает о неукоснительном соблюдении гражданами мер антитеррористической безопасности.

Во время проведения мероприятий с массовым пребыванием людей будьте внимательны и осторожны:

старайтесь держаться в стороне от скопления групп людей, в первую очередь в местах несанкционированных протестных акций;

обращайте внимание на подозрительных людей, ведущих себя либо чрезмерно осторожно, либо наоборот – привлекая к себе излишнее внимание;

сторонитесь и фиксируйте регистрационные номера транспортных средств, припаркованных с явными нарушениями правил дорожного движения, старайтесь запоминать приметы лиц, производящих погрузку и выгрузку из этих автомобилей грузов в мешках, ящиках, коробках, упаковках и т.п.;

в случае возникновения беспорядков при проведении общественных мероприятий, не поддавайтесь панике, спокойно покиньте место происшествия;

если вдруг началась активизация сил безопасности и правоохранительных органов, ни в коем случае не проявляйте любопытства, идите в противоположную сторону, но не бегом, чтобы Вас не приняли за нарушителя, при этом беспрекословно выполняйте требования сотрудников полиции;

при взрыве или начале стрельбы немедленно падайте на землю, лучше под прикрытие (бордюр, торговую палатку, машину и т.п.), для большей безопасности накройте голову руками, и при первой же возможности покиньте место происшествия, не создавая при этом «давку»;

в случае попытки какого-либо транспортного средства проехать через ограждение места проведения мероприятия и возникновении опасности его наезда на людей, немедленно подайте сигнал об опасности окружающим, примите возможные

меры, чтобы минимизировать количество пострадавших, особенно детей и пожилых людей, и ни в коем случае не приближайтесь к нему после остановки.

Ни в коем случае не прикасайтесь к бесхозным вещам (на улице, в подъезде, магазине, торговом центре, кафе, кинотеатре, общественном транспорте и т.д.):

не пытайтесь заглянуть в них и проверить содержимое, не трогайте, не вскрывайте, не пинайте ногами – в ней может находиться взрывное устройство,

зафиксируйте место и время её обнаружения, привлечите внимание находящихся поблизости сотрудников полиции, охраны и обычных граждан, постарайтесь сделать так, чтобы прохожие отошли как можно дальше,

дождитесь прибытия оперативной группы, помните, вы являетесь важным свидетелем.

Обо всех подозрительных предметах, людях и происшествиях немедленно сообщите в Единую дежурную диспетчерскую службу Турковского муниципального района по телефону 8(84543)2-15-89, территориальные подразделения органов внутренних дел и органов безопасности (МО МВД России «Аркадакский» Саратовской области по телефонам 8(84542)4-19-54, 8(84543)2-13-60 и отделение в г. Ртищево УФСБ России по Саратовской области по телефонам 8(84540)4-31-07, 8(84540) 4-14-82), либо позвоните 101, 112 (с мобильного телефона).

Помните, что заведомо ложное сообщение об акте терроризма является преступлением против общественной безопасности, и в соответствии со ст. 207 Уголовного Кодекса РФ предусматривает наказание (в зависимости от тяжести последствий действий «телефонных террористов») в виде штрафа в размере от 200 тысяч рублей, до лишения свободы сроком до 10 лет. Кроме того, подлежат возмещению затраты и ущерб, причинённые таким сообщением.

ПОМНИТЕ!

Соблюдение указанных правил поможет сохранить Вам жизнь и здоровье!

Антитеррористическая комиссия Турковского муниципального района

Стартует Всероссийский конкурс лучших практик трудоустройства молодежи

Всероссийский конкурс лучших практик трудоустройства молодежи проводится в рамках реализации Долгосрочной программы содействия занятости молодежи на период до 2030 года.

Конкурс призван стать площадкой для обмена опытом практик трудоустройства, которые в дальнейшем могут быть применены на разных уровнях. Организатор – Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации.

Принять участие во Всероссийском конкурсе лучших практик трудоустройства молодежи могут команды и индивидуальные участники, осуществляющие деятельность на территории Российской Федерации.

Лучшие практики будут оцениваться в номинациях: цифровые решения, трудоустройство особых категорий молодежи, со-

хранение кадрового потенциала в регионе, привлечение молодежи из других регионов, взаимодействие с организациями и корпорациями, сопровождение от обучения до трудоустройства, исследования и разработки, а также адаптация.

Конкурс пройдет в три этапа:

1. Подача заявок на участие.
2. Оценка практик Экспертным советом.
3. Очная презентация практики, содержащая видеоролик.

Заявки на участие в Конкурсе можно подать с 12 сентября по 11 октября 2022 г. путем заполнения соответствующей формы заявки через интернет-ресурс www.worldskills.ru.

Более подробно с информацией о Конкурсе можно ознакомиться на интернет-ресурсе www.worldskills.ru.

Главный урок года

Традиционное августовское совещание работников образования, ежегодно проводимое в нашем районе, является своеобразным алгоритмом деятельности педагогических коллективов, их руководителей, родителей обществу. Участники большого педсовета дают оценку сделанному в образовании и воспитании обучающихся за год, определяют задачи, с помощью которых будут достигаться поставленные общие образовательные цели в дальнейшем. В этом году районное совещание работников образования состоялось 26 августа.

Строго по регламенту – несколько минут приветствия участников совещания начальником управления образования администрации Турковского района С.П. Исайкина и затем двухчасовая серьезная работа участников единого «педсовета» с докладом, выступлениями участников стратегических сессий областного образовательного форума, с комментариями и вопросами. Работе совещания предшествовало видеобрешение Министра просвещения РФ С.С. Кравцова к участникам августовского совещания «Отечественная система образования показывает позитивную динамику». Министр просвещения в своем выступлении высказался об итогах прошлого учебного года, перечислил основные темы обсуждения: равнодоступное образование, переоснащение сельских школ; принятие федеральных государственных стандартов основной и начальной школы; внедрение примерной программы воспитания для детских и учреждений среднего профессионального образования, необходимость развития школьных кружков, актуальные направления цифровых возможностей, расширяющих и дополняющих традиционные занятия; совершенствование системы оплаты труда педагогов; организация школьного питания.

«Приоритетами для Минпросвещения России в новом учебном году», обратился министр к участникам августовского совещания, – по-прежнему остаются развитие инновационной инфраструктуры, строительство современных, оснащенных лучшим оборудованием школ и детских садов, обеспечение доступа к проверенным электронным образовательным ресурсам, а также профессиональный рост и социальная поддержка учителей». Это было подчеркнуто Сергеем Кравцовым в сообщении о проделанной работе по выполнению поручений главы государства и планах по развитию системы образования на заседании президиума Государственного совета по вопросам образования. Министр изложил свой взгляд на главные темы дня. Сергей Кравцов информировал, что к началу нового учебного года уже свыше 8 тысяч сельских школ будет оснащено современным инфраструктурным технологическим оборудованием. Он сообщил о том, что Министерство продолжит развивать дополнительное образование, помогая регионам организовывать новые рабочие места в этой сфере. Еще один приоритет – укрепление воспитательной составляющей школьного образования, обобщение и распространение лучшего педагогического опыта регионов в этой области. Министр отметил также, что, несмотря на сложности в связи с пандемией, этим летом в детских лагерях отдохнуло более 4,5 млн детей – на 1 млн 200 тыс. больше, чем обычно. Кроме того, подчеркнул Сергей Кравцов, Минпросвещения РФ разрабатывает единую систему оплаты труда педагогов, чтобы гарантировать равные и прозрачные условия по всей стране. Министр напутствовал педагогов на новый учебный год строками поэта Рождественского: «Учитель – профессия дальнего действия, главная на Земле!»

В докладе заместителя главы администрации муниципального района – начальника управления образования администрации муниципального района С.П. Исайкина «Развитие муниципальной системы образования в контексте основных стратегических ориентиров: достижения, проблемы, перспективы» отмечено, что в соответствии с Указом президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» четко обозначен круг приоритетов, реализуемых всеми районными образовательными организациями. Большое внимание уделяется внедрению новых образовательных технологий, методов обучения и воспитания, созданию условий по поддержке общественных инициатив и проектов, формированию эффективной системы, выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и

молодежи, направленных на самоопределение и профориентацию обучающихся. Пересматривается система работы с родителями, на образование ложится обязанность по реализации программ психолого-педагогической помощи и консультаций для родителей. Продолжается создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество доступности уровней образования.

Сергей Петрович отметил, что в 2022 году сеть муниципальных образовательных организаций района была реорганизована: малокомплектные сельские школы стали филиалами двух турковских (средней и основной) школ. Сейчас в районе будут работать 2 школы с 12 филиалами и двумя дошкольными структурными подразделениями, 4 детских сада и 2 учреждения дополнительного образования. В наступающем учебном году в школах будут учиться 907 человек, из них – 88 первоклассников, что на 10 учеников меньше, чем в прошлом году. Выступающий в своем докладе охарактеризовал далее изменение системы районного образования начиная с дошкольного. Дошкольным образованием в районе охвачено 230 детей, очередь в детские сады отсутствует.

Дошкольное образование осуществляют 35 педагогов, стараясь успешно реализовать ФГОС через повышение качества образования в ДОО путем внедрения современных педагогических технологий и дополнительного образования, обновления предметно-развивающей среды и материально-технической базы учреждения; совершенствования взаимодействия ДОО с родителями воспитанников через совместную деятельность и их участие в образовательном процессе. Особое внимание при этом уделяется обновлению предметно-развивающей среды, обеспечивающей развития ребенка, помогающей сделать осознанный выбор, принять решение, развивать его творческие способности, формировать личностные качества.

Новую реальность системы общего образования определяют федеральные проекты, осуществляемые в рамках национального проекта «Образование» – в сфере цифровой трансформации образования. Идет реализация федерального проекта «Цифровая образовательная среда»: средние школы р.п. Турки, с. Каменка, Перевесинка и основная школа Трубетчино пополнились многофункциональными устройствами и ноутбуками. В рамках федерального проекта «Современная школа» уже функционируют два Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в школах с. Рязанки и Перевесинки, Центр естественнонаучной и технологической направленности – в МОУ СОШ р.п. Турки, такой же Центр готовится к открытию в этом году в основной школе р.п. Турки.

Остро прозвучала в докладе кадровая проблема: есть дефицит специалистов, превалирование числа педагогов пенсионного возраста (50% к 6% педагогов до 35 лет). В этом году школы района не пополнились молодыми педагогами. Но все же вселяет оптимизм, сказал С.П. Исайкин, что через 2-3 года в район вернутся 8 студентов. Для этого, подчеркнул докладчик, следует на местном уровне осуществлять профессиональную ориентацию школьников, сопровождение лиц, заключивших договоры целевого приема на педагогические специальности во время учебы и трудоустройства. В новом учебном году в рамках сотрудничества с Балашовским институтом Саратовского государственного университета, отметил Сергей Петрович, в МОУ СОШ имени С.М. Иванова начнет работать профильная психолого-педагогическая группа для старшеклассников. Он также напомнил, что создание современной образовательной среды ставит главную цель нацпроекта – повышение качества образования и вхождение нашей страны в систему десяти ведущих стран мира по качеству общего образования. Главной процедурой, определяющей уровень качества образования, остается государственная итоговая аттестация выпускников. Результаты ГИА, подчеркнуто в докладе, всегда необходимо детально анализировать по каждому предмету, корректировать свои «дорожные карты» в разделе «Мероприятия, направленные на повышение качества подготовки обучающихся к ГИА». В связи с этим, сказал докладчик, должна быть объективная оценка результатов знаний учащихся, педколлективы должны сформировать четкую систему оценки качества образования, а проведение ОГЭ и ЕГЭ наравне с всероссийскими, региональными и районными проверочными работами станут инструментом сбора объективных данных о качестве образования, о



Шершнева Лариса Николаевна

проблемах, факторах, влияющих на эффективность и снижение результатов.

Не менее важная образовательная задача, говорится в докладе, – организация системы работы с одаренными и мотивированными детьми, содействие им в профессиональном развитии. Главным показателем работы с одаренными детьми являются высокие результаты на различных интеллектуальных конкурсах, прежде всего, – на Всероссийской олимпиаде школьников. Так, в этом году призером регионального уровня Всероссийской олимпиады школьников по литературе стала ученица 10 класса МОУ СОШ имени С.М. Иванова Анастасия Богатырева, подготовленная заслуженным учителем школы РФ О.Б. Беловой. Но вместе с тем район занимает скромные позиции и по количеству победителей и призеров, и по числу участников регионального этапа подобных олимпиад. Следует добиваться, подчеркнул С.П. Исайкин, чтобы больше обучающихся участвовали в конкурсах и олимпиадах на разных этапах, побеждали или становились призерами.

Обязательной частью образовательных программ стала программа воспитания детей, приоритетная на федеральном уровне с 1 сентября прошлого года. «Нам предстоит отработать новые технологии организации воспитательной работы, в том числе интегрированные в учебный процесс, направленные на профилактику деструктивного поведения, насыщенные новыми региональными и федеральными новостями, и здесь особую роль играет гражданское и патриотическое воспитание молодежи», – констатировал докладчик. С этой целью с 1 сентября этого года во всех школах области введут ставки советника директора по воспитанию и работе с детскими объединениями. С 1 сентября в рамках внеурочной деятельности классные руководители начнут проводить занятия «Разговоры о важном», где будут обсуждаться события, произошедшие в школе, регионе, стране, а на киноуроках школьники будут смотреть качественные художественные и документальные фильмы в рамках образовательной программы. Каждый понедельник так же с 1-го сентября во всех российских школах учебный день теперь станет начинаться с исполнения Гимна России и поднятия Государственного флага. Следует активизировать работу по вовлечению детей в различные формы социальной активности – детские организации, волонтерство, социальное проектирование и т.д.

В докладе начальника управления образования также рассматривались вопросы физического развития и культуры, здоровья в наших образовательных организациях и функционирование системы дополнительного образования в районе. Было особо отмечено, что зачисление ребенка в учреждение дополнительного образования может осуществляться только через регистрацию на едином портале федерального значения «Новигатор дополнительного образования». Следует своевременно вносить на портал свои программы. В ближайшем будущем районное образование приступит к разработке муниципального плана мероприятий реализации Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года.

В заключение С.П. Исайкин констатировал, что все школы, детские сады, учреждения дополнительного образования района готовы к работе. Исключение – МОУ СОШ имени С.М.Иванова, она капитально ремонтируется в рамках программы «Модернизация школьных систем образования» государственной программы «Образование». Эта программа предусматривает также закупку оборудова-



Шароватова Ольга Владимировна

ния, повышение квалификации учителей, антитеррористическую защищенность объекта. В рамках регионального проекта «Развитие инфраструктуры образовательных организаций Саратовской области на 2022-26 годы» проведен ремонт в детских садах (№2 «Малышка» и №3 «Колокольчик» р.п. Турки), а также в двух школах-филиалах (в с. Рязанка и в с. Каменка). В 2024 году планируется капитальный ремонт МОУ ООШ р.п. Турки.

Пленарное заседание завершилось награждением педагогов образовательных организаций района. За добросовестный труд и достигнутые успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения Почетной грамотой главы Турковского муниципального района награждены: **Дорожкина Любовь Владимировна**, учитель истории филиала средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза С.М. Иванова р.п. Турки в с. Трубетчино; **Евтякова Марина Владимировна**, учитель математики основной общеобразовательной школы р.п. Турки; **Жижина Нина Александровна**, учитель математики филиала основной общеобразовательной школы р.п. Турки в с. Студенка; **Лексина Ирина Алексеевна**, методист Дома детского творчества р.п. Турки; **Молчанова Алена Андреевна**, учитель истории и обществознания средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза С.М. Иванова р.п. Турки; **Шароватова Ольга Владимировна**, учитель начальных классов средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза С.М. Иванова р.п. Турки.

За добросовестный труд и высокий профессионализм в работе Благодарственное письмо Министерства образования Саратовской области вручено **Клочковой Людмиле Александровне**, председателю совета ветеранов педагогического труда.

За добросовестный труд и высокий профессионализм в работе Почетной грамотой Министерства образования Саратовской области награждены:

Морева Галина Владимировна, учитель технологии средней общеобразовательной школы с. Перевесино-Михайловка;

Николаева Людмила Александровна, учитель информатики и технологии средней общеобразовательной школы с. Рязанка;

Пимашина Наталия Александровна, учитель начальных классов средней общеобразовательной школы с. Перевесино-Михайловка;

Сергиенко Элла Ивановна, музыкальный руководитель детского сада №1 «Березка» р.п. Турки;

Скуфина Наталия Валентиновна, воспитатель детского сада №3 «Колокольчик» р.п. Турки;

Шершнева Лариса Николаевна, учитель математики и информатики средней общеобразовательной школы с. Каменка.

Районный образовательный форум «Развитие муниципальной системы образования в контексте основных стратегических ориентиров: достижения, проблемы, перспективы» закончился участием педагогов в работе стратегических сессий – «Идеология современного воспитания: от концепции к воплощению в реальность» (целевая аудитория – заместители руководителей по ВР, советники по воспитанию, классные руководители, педагоги дополнительного образования) и «От образа идеальной российской школы – к построению единого образовательного пространства (целевая аудитория: руководители образовательных организаций, заместители руководителя по УВР, педагоги).

Татьяна ЖИЖИНА

◆ 1 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ЗНАНИЙ

День знаний в Турках



Наступивший учебный год для МОУ ООШ р.п. Турки необычный, здесь будут одновременно учиться ученики двух школ: самой основной общеобразовательной школы р.п. Турки и средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза С.М. Иванова р.п. Турки, в здании которой сейчас проходит капитальный ремонт. И эти специфические условия проявились здесь уже с самого первого дня – в школе прошли две торжественные линейки, посвященные Дню знаний – Первому сентября. Обе линейки начались с Гимна Российской Федерации и выноса Государственного флага.

Сначала линейка прошла для обучающихся МОУ ООШ р.п. Турки. К ученикам, родителям и гостям обратилась директор школы Татьяна Владимировна Молокова. Она сказала, что школа с большой

радостью принимает новое пополнение – первоклассников, затем зачитала поздравление врио губернатора Саратовской области Романа Викторовича Бусаргина, пожелала всем успехов в учёбе, прежде всего девятиклассникам, для которых эта линейка будет последней линейкой в честь Дня знаний в этой школе. Родителям Татьяна Владимировна пожелала терпения, мужества, сил и всего самого хорошего.

Школьников и учителей МОУ ООШ поздравила также директор методического центра Галина Викторовна Прокофьева, подчеркнув, что первое сентября – это не просто начало учебного года, это начало новых открытий и творческих побед, особенный день для каждого ученика и настоящий праздник для педагогов, этап новой жизни для первоклассников и

их родителей. Но волноваться, отметила она, нет никаких причин, ведь ребятам всегда поможет первый учитель. «Пусть всё у всех получится», – завершила Галина Викторовна своё выступление.

На линейке прозвучали тёплые пожелания от родителей, учителя первоклассников, первоклашек также напутствовали их старшие товарищи – девятиклассники, а сами первоклашки сказали добрые слова своим старшим товарищам и учителям. Первый школьный звонок дали девятиклассник Егор Дёмкин и первоклассница Елизавета Малюшенко, после чего старшеклассники проводили первоклашек в их класс.

Все ученики средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза С.М. Иванова в это году оказались в непривычных обстоятельствах. Местом их учёбы на ближайшие месяцы станет МОУ ООШ р.п. Турки. Но ребят и их учителей эта школа дружески приняла в свои стены.

Всех учеников, педагогов и родителей приветствовала директор Людмила Викторовна Лопаткина, пожелав всем ученикам, чтобы год был успешный, не только в учёбе, но и в спорте и творчестве, а также во всех делах и начинаниях. Директор вручила грамоту Анастасии Богатырёвой, ставшей в 2022 году призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе, а затем зачитала поздравление врио губернатора Саратовской области Романа Викторовича Бусаргина.

Глава Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин отметил, что День знаний – праздник, близкий для каждого человека. Обраща-



ясь к первоклассникам, он выразил надежду, что ребята без труда всё осилят, ведь в этом им помогут замечательные учителя школы. Ученикам старших классов глава района посоветовал вложить больше сил в учёбу, чтобы хорошо подготовиться и успешно сдать государственные экзамены.

Первый звонок дали одиннадцатиклассники Пётр Антонов и Никита Поликарпов вместе с первоклассниками Ариной Пахомовой и Виктором Шубиным, после чего одиннадцатиклассники проводили первоклашек в учебные кабинеты.

Учебный год начался!

Владимир ЮДИН



◆ ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ



Первый юнармейский отряд

Вот уже на протяжении многих лет учащиеся Перевесинской средней общеобразовательной школы, участвуя в военно-спортивной игре «Зарница», уже по сути являются юнармейцами. Ребята всегда показывают отличную выучку на всех этапах военизированной игры благодаря грамотной подготовке под руководством своего педагога Александр Борисовича Луканина. На День Победы в этом году перевесинские ребята несли почётный караул у обелиска Славы в Турках. Несмотря на то что школьники официально не являлись юнармейцами, таковыми они являлись на самом деле. Хотя для того чтобы считаться юнармейцами, необходимо пройти официальную регистрацию.

В преддверии нового учебного года Александр Борисович Луканин сделал своим подопечным приятный подарок –

официально зарегистрировал юнармейский отряд Перевесинской школы. Для этого он обратился Саратовский региональный центр допризывной подготовки молодежи «Юнармия», оформил все необходимые документы, в результате цель была достигнута: юнармейский отряд «Наследники Победы» стал первым в районе официально зарегистрированным юнармейским отрядом.

Личные книжки юнармейцев участникам отряда были торжественно вручены на школьной линейке, посвященной Дню знаний.

Наша газета считает, что пример перевесинцев вдохновит другие школы, и в следующий раз в «Зарнице» уже все участники будут официально зарегистрированными юнармейцами.

Владимир БОРОВКОВ

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 5 СЕНТЯБРЯ ПО 11 СЕНТЯБРЯ 2022 ГОДА

**Понедельник
5 СЕНТЯБРЯ**

Первый
5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.45, 13.15, 16.15, 19.20, 0.45 Информационный канал.[16+]
22.00 Время.
22.45 Т/с «Золотая Орда».[16+]
23.45 Большая игра.[16+]
3.05 Информационный канал.[16+]

Россия
5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 Минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
21.20 Т/с «Елизавета».[16+]
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]
1.00 Т/с «Морозова».[16+]
2.50 Т/с «Срочно в номер!».[16+]

НТВ
4.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи родины».[16+]
13.25 ЧП.
14.00 Место встречи.[16+]

16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Т/с «Канцелярская крыса. Большой передел».[16+]
21.40 Т/с «Рикошет».[16+]
0.00 Т/с «Пес».[16+]
1.45 Т/с «Мент в законе».[16+]

ТВЦ
7.00 Настроение.
9.20 Тайна песни. «Смулянка».[12+]
9.55 Т/с «Предчувствие».[16+]
11.40, 5.45 «Фаина Раневская. Королевство маловато!».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Практика-2».[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Наталья Варлей.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05, 4.15 Т/с «Психология преступления. Дуэль».[12+]
18.00 Хроники московского быта.[12+]
19.15 Т/с «Гостиница «Россия».[12+]
23.40 «Возвращение в реальность».[16+]
0.05 Знак качества.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 Приговор.[16+]
2.25 «Женщины Леонида Филатова».[16+]
3.05 «Мюнхен-1972. Гнев Божий».[12+]
3.45 Осторожно, мошенники![16+]

Рен ТВ
6.00, 5.20 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 19.00 Самые шокирующие гипотезы.[16+]

8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
10.00 Военная тайна.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00 Документальный спецпроект.[16+]
18.00 Тайны Чапман.[16+]
21.00 Х/ф «Живая сталь».[16+]
23.30 Водить по-русски.[16+]
0.30 Неизвестная история.[16+]
1.30 Х/ф «Изгой-один: Звездные войны. Истории».[16+]
3.50 Х/ф «Действуй, сестра».[12+]

СТС
7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Три кота».[0+]
7.15 М/ф «Драконы. Гонки по краю».[6+]
8.00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей».[0+]
8.40 Х/ф «Притворись моей женой».[16+]
11.05 Т/с «Дылды».[16+]
20.00 Т/с «Классная Катя».[16+]
20.50 Х/ф «Пираты Карибского моря. Проклятие «Черной жемчужины»».[12+]
23.35 Х/ф «Гемини».[16+]
1.55 Кино в деталях.[18+]
2.55 Х/ф «Он - дракон».[6+]
4.35 «6 кадров».[16+]
6.20 Мультфильмы.[0+]

**Вторник
6 СЕНТЯБРЯ**

Первый
5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.45, 13.15, 16.15, 19.20, 0.45 Информационный канал.[16+]
22.00 Время.
22.45 Т/с «Золотая Орда».[16+]
23.45 Большая игра.[16+]
3.05 Информационный канал.[16+]

Россия
5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 Минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
21.20 Т/с «Елизавета».[16+]
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]
1.00 Т/с «Морозова».[16+]
2.50 Т/с «Срочно в номер!».[16+]

НТВ
4.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи родины».[16+]
13.25 ЧП.
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Т/с «Канцелярская крыса. Большой передел».[16+]

21.40 Т/с «Рикошет».[16+]
0.00 Т/с «Пес».[16+]
1.50 Т/с «Мент в законе».[16+]

ТВЦ
7.00 Настроение.
9.20 Доктор И...[16+]
9.55 Т/с «Предчувствие».[16+]
11.40 Иван Бортник. Я не Промокашка![12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Практика-2».[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Валдис Пельш.[12+]
15.50 Город новостей.
16.10, 4.10 Т/с «Психология преступления. Перелетная птица».[12+]
18.00 Хроники московского быта.[16+]
19.10 Т/с «Гостиница «Россия».[12+]
23.40 Закон и порядок.[16+]
0.10 «Наталья Назарова. Невозможная любовь».[16+]
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 «Женщины Сталина».[16+]
2.25 «Битва со свекровью».[16+]
3.05 «Бомба для Председателя Мао».[12+]
3.45 Осторожно, мошенники![16+]
5.40 «Иван Бортник. Я не Промокашка».[12+]

Рен ТВ
6.00, 5.30 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 19.00 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]

10.00 Военная тайна.[16+]
11.00 Совбез.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00 Документальный проект.[16+]
18.00 Тайны Чапман.[16+]
21.00 Х/ф «Джон Картер».[12+]
23.30 Водить по-русски.[16+]
0.30 Знаете ли вы, что? [16+]
1.30 Х/ф «Звездные войны. Скайуокер. Восход».[16+]
3.55 Х/ф «Действуй, сестра-2: Старые привычки».[12+]

СТС
7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Три кота».[0+]
7.15 М/ф «Драконы. Гонки по краю».[6+]
8.00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей».[0+]
9.00, 19.30 Т/с «Классная Катя».[16+]
10.05 «Интуристы».[16+]
10.45 «Уральские пельмени».[16+]
11.00 Х/ф «Он - дракон».[6+]
13.05 Т/с «Готовы на все».[16+]
15.05 Т/с «Ивановы-Ивановы».[16+]
21.00 Х/ф «Пираты Карибского моря. Сундук мертвеца».[12+]
0.05 Х/ф «Веном».[16+]
2.00 Х/ф «Холмс и Уатсон».[16+]
3.35 «6 кадров».[16+]
6.20 Мультфильмы.[0+]

**Среда
7 СЕНТЯБРЯ**

Первый
5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.45, 13.15, 16.15, 19.20, 0.45 Информационный канал.[16+]
22.00 Время.
22.45 Т/с «Золотая Орда».[16+]
23.45 Большая игра.[16+]
3.05 Информационный канал.[16+]

Россия
5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 Минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
21.20 Т/с «Елизавета».[16+]
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]
1.00 Т/с «Морозова».[16+]
2.50 Т/с «Срочно в номер!».[16+]

НТВ
4.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи родины».[16+]
13.25 ЧП.
14.00 Место встречи.[16+]

16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Т/с «Канцелярская крыса. Большой передел».[16+]
21.40 Т/с «Рикошет».[16+]
0.00 Т/с «Пес».[16+]
1.50 Т/с «Мент в законе».[16+]

ТВЦ
7.00 Настроение.
9.15 Доктор И...[16+]
9.50 Т/с «Предчувствие».[16+]
11.40, 5.45 «Ростислав Плятт. Интеллигентный хулиган».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.55 Т/с «Практика-2».[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Евгений Папунаишвили.[12+]
15.50 Город новостей.
16.10, 4.15 Т/с «Психология преступления. Жажда счастья».[12+]
18.00 Хроники московского быта.[12+]
19.10 Т/с «Гостиница «Россия».[12+]
23.40 Хватит слухов![16+]
0.10 90-е.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 «Семейные тайны. Никита Хрущев».[12+]
2.25 Знак качества.[16+]
3.05 «Мао Цзэдун. Кровь на снегу».[12+]
3.45 Осторожно, мошенники![16+]

Рен ТВ
6.00 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 19.00, 3.25, Самые шокирующие гипотезы.[16+]

8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
10.00, 16.00 Документальный проект.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
18.00, 4.15 Тайны Чапман.[16+]
21.00 Х/ф «Судный день».[16+]
23.00 Смотреть всем![16+]
1.30 Х/ф «Хроники Риддика. Черная дыра».[16+]

СТС
7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Три кота».[0+]
7.15 М/ф «Драконы. Гонки по краю».[6+]
8.00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей».[0+]
9.00, 19.30 Т/с «Классная Катя».[16+]
10.00 «Интуристы».[16+]
10.40 «Уральские пельмени».[16+]
11.00 Х/ф «Невероятный мир глазами Энцо».[12+]
13.05 Т/с «Готовы на все».[16+]
15.05 Т/с «Ивановы-Ивановы».[16+]
21.00 Х/ф «Пираты Карибского моря. На краю света».[12+]
0.25 Х/ф «Турист».[16+]
2.25 Х/ф «Спаси рядового Райана».[16+]
5.15 «6 кадров».[16+]
6.20 Мультфильмы.[0+]

**Четверг
8 СЕНТЯБРЯ**

Первый
5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.45, 13.15, 16.15, 19.20, 0.45 Информационный канал.[16+]
22.00 Время.
22.45 Т/с «Золотая Орда».[16+]
23.45 Большая игра.[16+]
3.05 Информационный канал.[16+]

Россия
5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 Минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
21.20 Т/с «Елизавета».[16+]
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]
1.00 Т/с «Морозова».[16+]
2.50 Т/с «Срочно в номер!».[16+]

НТВ
4.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи родины».[16+]
13.25 ЧП.
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]

20.00 Т/с «Канцелярская крыса. Большой передел».[16+]
21.40 Т/с «Рикошет».[16+]
0.00 ЧП. Расследование.[16+]
0.30 Поздняков.[16+]
0.45 Мы и наука. Наука и мы.[12+]
1.45 Т/с «Мент в законе».[16+]

ТВЦ
7.00 Настроение.
9.20 Доктор И...[16+]
9.50 Т/с «Предчувствие».[16+]
11.40, 5.45 «Людмила Иванова. Не унывай!».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Практика-2».[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Татьяна Веденеева.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05, 4.15 Т/с «Психология преступления. Зона комфорта».[12+]
18.00 Хроники московского быта.[12+]
19.10, 1.30 Петровка, 38.[16+]
19.25 Х/ф «Закаты и рассветы».[12+]
23.40 10 самых...[16+]
0.10 «Актёрские драмы. Печки-лавочки».[12+]
1.00 События. 25-й час.
1.45 «Семейные тайны. Леонид Брежнев».[12+]
2.25 «Красавица советского кино».[12+]
3.05 «Мао Цзэдун. Красная императрица».[12+]
3.55 Осторожно, мошенники![16+]

Рен ТВ
6.00, 10.00, 5.35 Документальный проект.[16+]

7.00, 19.00, 3.10 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00 Неизвестная история.[16+]
18.00, 4.00 Тайны Чапман.[16+]
21.00 Х/ф «Грань будущего».[16+]
23.05 Смотреть всем![16+]
1.30 Х/ф «Разборка в Бронксе».[16+]

СТС
7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Три кота».[0+]
7.15 М/ф «Драконы. Гонки по краю».[6+]
8.00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей».[0+]
9.00, 19.30 Т/с «Классная Катя».[16+]
10.00 «Интуристы».[16+]
10.40 «Уральские пельмени».[16+]
11.00 Х/ф «Турист».[16+]
13.05 Т/с «Готовы на все».[16+]
15.05 Т/с «Ивановы-Ивановы».[16+]
21.00 Х/ф «Пираты Карибского моря. На странных берегах».[12+]
23.45 Х/ф «Зубная фея».[12+]
1.45 Х/ф «Невероятный мир глазами Энцо».[12+]
3.45 «6 кадров».[16+]
6.20 Мультфильмы.[0+]

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 5 СЕНТЯБРЯ ПО 11 СЕНТЯБРЯ 2022 ГОДА

Пятница 9 СЕНТЯБРЯ

Первый
5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.45, 13.15, 16.15 Информационный канал.[16+]
19.40 Человек и закон.[16+]
20.45 Поле чудес.[16+]
22.00 Время.
22.45 Музыкальный фестиваль «Голосающий КиВиН-2022».[16+]
1.25 К 85-летию со дня рождения Геннадия Шпаликова. «Жизнь обаятельного человека».[12+]
2.40 Информационный канал.[16+]

Россия
5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 Минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
21.30 Ну-ка, все вместе![12+]
23.40 Улыбка на ночь.[16+]
0.45 X/ф «Княжна из хрущёвки».[12+]
4.10 Т/с «Срочно в номер!».[16+]

НТВ
4.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи родины».[16+]
13.25 ЧП.
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 ДНК.[16+]
17.55 Жди меня.[12+]
20.00 Т/с «Канцелярская крыса. Большой передел».[16+]
21.40 Т/с «Рикшет».[16+]
23.40 Своя правда.[16+]
1.30 Захар Прилепин. Уроки русского.[12+]
1.55 Т/с «Мент в законе».[16+]

ТВЦ
7.00 Настроение.
9.15 «Актёрские судьбы. Ольга Мелихова и Владимир Толоконников».[12+]
9.50, 12.50 X/ф «Девушка средних лет».[12+]
12.30, 15.30, 18.50 События.
13.45, 16.05 X/ф «Елена и капитан».[12+]
15.50 Город новостей.
18.00 «Актёрские драмы. Выйти замуж за режиссёра».[12+]
19.10 X/ф «Котов обижать не рекомендуется».[12+]
21.00 X/ф «Восемь бусин на тонкой ниточке».[12+]
23.00 В центре событий.
0.00 Приют комедиантов.[12+]
1.40 X/ф «Самая обаятельная и привлекательная».[12+]
3.00 X/ф «Покровские ворота».[0+]
5.10 Петровка, 38.[16+]

Рен ТВ
6.00, 10.00, 16.00 Документальный проект.[16+]
7.00, 19.00 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
8.00 С бодрим утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00, 5.30 Невероятно интересные истории.[16+]
18.00 Тайны Чапман.[16+]
21.00 X/ф «Код 8».[16+]
22.50, 0.25 X/ф «Гравитация».[16+]
1.00 X/ф «Скайлайн».[16+]
2.40 X/ф «Друзья до смерти».[16+]
4.05 X/ф «Руины».[16+]

СТС
7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Три кота».[0+]
7.15 М/ф «Драконы. Гонки по краю».[6+]
8.00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей».[0+]
9.00 Т/с «Классная Катя».[16+]
10.00 X/ф «Спасти рядового Райана».[16+]
13.20 «Суперлига».[16+]
15.00 «Шоу «Уральских пельменей»».[16+]
22.00 X/ф «Пираты Карибского моря. Мертвецы не рассказывают сказки».[16+]
0.35 X/ф «Бесславные ублюдки».[18+]
3.30 «6 кадров».[16+]
6.20 Мультфильмы.[0+]

Суббота 10 СЕНТЯБРЯ

Первый
6.00 Доброе утро. Суббота.
9.45 Слово пастыря.[0+]
10.00, 12.00, 18.00 Новости
10.15 Поехали![12+]
11.10, 12.15 Видели видео? [0+]
13.30 Кино в цвете. «Приходите завтра».[0+]
15.25 X/ф «Я шагаю по Москве».[12+]
16.55 «Архитектор времени».[12+]
18.20 Сегодня вечером.[16+]
19.50, 21.35 Три аккорда.[16+]
21.00 Время.
23.00 X/ф «Про любовь».[18+]
1.10 Наедине со всеми.[16+]
3.35 Россия от края до края.[12+]

Россия
5.00 Утро России. Суббота.
8.00 Вести. Местное время.
8.20 Местное время. Суббота.
8.35 По секрету всему свету.
9.00 Формула еды.[12+]
9.25 Пятро на одно.
10.10 Сто к одному.
11.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.50 Доктор Мясников.[12+]
12.55 Т/с «И шарик вернётся».[12+]
18.00 «Привет, Андрей!».
 Вечернее шоу Андрея Малахова.[12+]
21.00 X/ф «Не твоё дело».[12+]
0.55 X/ф «Так поступает женщина».[12+]
4.05 X/ф «Осенние заботы».[16+]

НТВ
5.00 Спето в СССР. Я шагаю по Москве.[12+]
5.45 Т/с «Дельта. Продолжение».[16+]
7.25 Смотр.[0+]
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 Поедем, поедим![0+]

9.20 Едим дома.[0+]
10.20 Главная дорога.[16+]
11.00 Живая еда.[12+]
12.00 Квартирный вопрос.[0+]
13.00 Секрет на миллион. Дмитрий Колдун.[16+]
15.00 Своя игра.[0+]
16.20 Следствие вели...[16+]
19.00 Центральное телевидение.
20.10 Оригинальное музыкальное «Шоу Аватар».[12+]
23.00 Ты не поверишь![16+]
0.00 Международная пилорама.[16+]
0.45 Квартирник НТВ у Маргулиса. Концерт ко Дню рождения Ларисы Долиной.[16+]
2.20 Т/с «Мент в законе».[16+]

ТВЦ
5.35 X/ф «Закаты и рассветы».[12+]
8.35 Православная энциклопедия.[6+]
9.00 X/ф «Московский романс».[12+]
10.50 X/ф «Девушка без адреса».[0+]
12.30, 15.30, 0.15 События.
12.45 X/ф «Верные друзья».[0+]
14.25 X/ф «Петровка, 38».[12+]
16.30 X/ф «Огарева,6».[12+]
18.10 X/ф «Шахматная королева».[16+]
22.00 Постскриптум.
23.00 Право знать![16+]
0.25 Тайная комната Билла Клинтона.[16+]
1.05 90-е. Сердце Ельцина.[16+]
1.50 «Возвращение в реальность».[16+]
2.15 Хватит слухов![16+]
2.45 Хроники московского быта.[12+]
5.25 «Актёрские драмы. Выйти замуж за режиссёра».[12+]
6.05 Петровка, 38.[16+]

Рен ТВ
6.00 Невероятно интересные истории.[16+]
8.00 С бодрим утром![16+]
9.00 О вкусной и здоровой пище.[16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
10.00 Минтранс.[16+]
11.00 Самая полезная программа.[16+]
12.00, 14.00 Военная тайна.[16+]
15.30 Совбез.[16+]
16.30 Документальный спецпроект.[16+]
19.10, 21.00 X/ф «Лара Крофт».[16+]
22.00 X/ф «Геракл».[16+]
0.25 X/ф «Легенда о зеленом рыцаре».[18+]
3.00 X/ф «Уйти красиво».[18+]
4.25 Тайны Чапман.[16+]

СТС
7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Фиксики».[0+]
7.25, 6.10 Мультфильмы.[0+]
8.30 М/ф «Царевны».[0+]
9.00 М/ф «Лекс и Плу. Космические таксисты».[6+]
9.25 «Шоу «Уральских пельменей»».[16+]
10.00 «ПроСТО кухня».[12+]
11.00 «Шоу «Уральских пельменей»».[16+]
11.40 М/ф «Камуфляж и шпионаж».[6+]
13.40 X/ф «Пираты Карибского моря. Проклятие «Черной жемчужины»».[12+]
16.35 X/ф «Пираты Карибского моря. Сундук мертвеца».[12+]
19.35 X/ф «Перси Джексон и похититель молний».[12+]
22.00 X/ф «Перси Джексон и море чудовищ».[6+]
0.05 X/ф «Однажды в Голливуде».[18+]
3.15 X/ф «Холмс и Ватсон».[16+]
4.35 «6 кадров».[16+]

Воскресенье 11 СЕНТЯБРЯ

Первый
5.25, 6.10 X/ф «Я шагаю по Москве».[12+]
6.00, 10.00, 12.00 Новости.
7.00 Играй, гармонь любимая![12+]
7.40 Часовой.[12+]
8.15 Здоровье.[16+]
9.20 Непутевые заметки.[12+]
10.10 «1812. Бородино».[12+]
11.15, 12.15 Видели видео? [0+]
13.35 К 85-летию со дня рождения Иосифа Кобзона. «Песня моя - судьба моя».[12+]
14.40 X/ф «Судьба резидента».[12+]
17.40 Свои.[16+]
19.05 «Голос 60+». Новый сезон.[12+]
21.00 Время.
22.35 X/ф «Тобол».[16+]
0.25 «Петр Первый. «... На троне вечный был работник»».[12+]
1.30 Наедине со всеми.[16+]
3.00 Россия от края до края.[12+]

Россия
5.35, 3.15 X/ф «Нелёгкое счастье».[12+]
7.15 Устами младенца.
8.00 Местное время. Воскресенье.
8.35 Когда все дома.
9.25 Утренняя почта.
10.10 Сто к одному.
11.00, 17.00 Вести.
11.50 Большие перемены.
12.55 Т/с «И шарик вернётся».[12+]
18.00 Песни от всей души.[12+]
20.00 Вести недели.
22.00 Москва. Кремль. Путин.
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]
1.30 X/ф «Любовь на сене».[16+]

НТВ
5.10 Т/с «Дельта. Продолжение».[16+]
6.45 Центральное телевидение.
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 У нас выигрывают![12+]
10.20 Первая передача.[16+]
10.55 Чудо техники.[12+]
11.55 Дачный ответ.[0+]
13.00 Нашпотребнадзор.[16+]
14.00 Однажды...[16+]
15.00 Своя игра.[0+]
16.20 Следствие вели...[16+]
18.00 Новые русские сенсации.[16+]
19.00 Итоги недели.
20.10 «Ты супер!». Новый сезон.[6+]
22.40 Звезды сошлись.[16+]
0.10 Основано на реальных событиях.[16+]
1.45 Т/с «Мент в законе».[16+]

ТВЦ
6.15 X/ф «Петровка, 38».[12+]
7.40 X/ф «Огарева,6».[12+]
9.05 Молодости нашей нет конца! Концерт.[6+]
10.25 Лучшие проекты Москвы».[16+]
10.55, 12.45 X/ф «Покровские ворота».[0+]
12.30, 0.55 События.
13.50 X/ф «Самая обаятельная и привлекательная».[12+]
15.30 Московская неделя.
16.00 Смех в большом городе. Юмористический концерт.[12+]
17.00 X/ф «Призраки Арбата».[12+]
18.50 X/ф «Призраки Замоскворечья».[12+]
22.20 X/ф «Лишний».[12+]
2.00 Петровка, 38.[16+]
2.15 X/ф «Шахматная королева».[16+]
5.25 Алексей Фатьянов. Лучше петь, чем плакать».[12+]

Рен ТВ
6.00 Тайны Чапман.[16+]
8.00 С бодрим утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30 Новости.[16+]
10.00 Самая народная программа.[16+]
10.30 Знаете ли вы, что?[16+]
11.30 Наука и техника.[16+]
12.30, 14.00 X/ф «Вспомнить все».[16+]
15.15, 18.00 X/ф «Марсианин».[16+]
18.30 X/ф «Человек из стали».[12+]
21.15 X/ф «Аквамен».[16+]
0.00 Итоговая программа.[16+]
0.55 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
5.25 Территория заблуждений.[16+]

СТС
7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Фиксики».[0+]
7.25, 6.10 Мультфильмы.[0+]
7.45 М/ф «Три кота».[0+]
8.30 М/ф «Отель «У овечек»».[0+]
9.00 «Шоу «Уральских пельменей»».[16+]
10.00 «Рогов+».[16+]
11.00 X/ф «Пираты Карибского моря. На краю света».[12+]
14.20 X/ф «Пираты Карибского моря. На странных берегах».[12+]
17.05 X/ф «Пираты Карибского моря. Мертвецы не рассказывают сказки».[16+]
19.40 X/ф «Вратарь галактики».[6+]
22.00 X/ф «Алита. Боевой ангел».[16+]
0.40 X/ф «Джанго освобожденный».[16+]
3.45 «6 кадров».[16+]

Восточный царь	Лира в человеческий рост	Аллюзия по-нашему					
		Ими царапаются	1/12 года			Почитание идола	
Порядок в бухгалтерии	Заложный боевой заряд					Родничок у взрослого	
		Волокно для заделки щелей		Бывшая буква кириллицы			
Куст с сизыми плодами		Пузырьковая вибротерапия					
И фуру, и фретка		"Хваталка" часовщика			Противник всякой власти	Званный вечер без танцев	Слой почвы
Этот не обедет	Пряность к копчёностям	Лоснящаяся пятно на одежде				Билет в последний ...	
				Шёлковая лента епископа		И пушка, и гаубица	
Начало дороги к финишу	Напиток к джину	Команда "Вилла"					
Баранина и говядина					"Спартак" - "Динамо"	"Наглая" военная техника	
		Остров с бубенцами					
Сквозные пролёты во дворце				Персонаж "На дне"			
Клуб из Дагестана	Чёрный "невежунчик"				Его выбивает кассир		

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № № 65-66

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: КОБУРА. ОДНАКО. САТИРИК. УЗЕЛОК. АРМАТУРА. ЯДРО. ПАТ. КАНТАТА. МАТРИЦА. ЖИКЛЕР. СКЕЛЕТ. ВАТМАН. ВОДОСТОК. КАПА.

ПО ВЕРТИКАЛИ: ОДИССЕЯ. МЕСИВО. ДЕЖА. ТРОТУАР. ТВЕРДЬ. РОКЕР. КВОРУМ. ИЖЕВСК. ДИЗАЙН. ЦИТАТА. БАНКЕТ. ТРАК. ТОП. ЛУПА. ЛЯМКА. РЕКТОРАТ. КАТАМАРАН.

Редакция за содержание программы ответственности не несет. Текст программы получен от ГТРК.

◆ БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

Картонный школьник обережёт своих живых товарищей

Наверное, не один турковский водитель уже невольно снизил скорость, проезжая поднимаясь в гору по улице Советской или проезжая мимо основной общеобразовательной школы р.п. Турки. Ведь в этих местах сразу бросается в глаза фигура школьника, переходящего улицу. И это не просто красивый арт, особый знак, позволяющий сделать дорогу в школу безопаснее. Ведь рефлекс торможения у водителей с большим стажем срабатывают гораздо раньше, чем сознание.

Фигуры школьнков, пере-

ходящих дорогу, были установлены в Турках в рамках муниципального проекта «Ремонт и содержание дорог». Одна из них, как сказано выше, находится у МОУ ООШ р.п. Турки, рядом с водонапорной башней, вторая – у 22-квартирного дома на улице Советской, где обозначен переход между двумя тротуарами: один соединяет детский сад №3 «Колокольчик» и музыкальную школу, второй ведёт к основной общеобразовательной школе. В ближайшее время планируется установить ещё одну фигуру –

рядом со средней общеобразовательной школой имени Героя Советского Союза С.М. Иванова. Несмотря на то что в самой школе сейчас осуществляется капитальный ремонт, рядом с ней всё равно собираются дети, которых забирает школьный автобус и везёт в основную школу в начале учебного дня.

Кстати, фигура настолько хорошо выполнена, что за живого мальчика её принимают даже пешеходы. Уже были такие случаи.

Владимир ЮДИН



Хозяйке на заметку

САЛАТ ИЗ БАКЛАЖАНОВ И ФАСОЛИ



На 2 л 1 кг баклажанов, 1 стакан фасоли, 800 г помидоров, 400 г сладкого перца, 300 г репчатого лука, 1 зубчик чеснока, 1 стакан растительного масла, 1 ст. ложка сахара, 1 чайная ложка соли, 3 ст. ложки уксуса (9%)

Готовим:

1. Фасоль залейте водой и оставьте на ночь. Воду слейте, залейте новую и варите фасоль до мягкости. После чего откиньте на сито, чтобы дать воде стечь.

2. Лук и сладкий перец нарежьте мелкими кубиками. Помидоры и баклажаны – средними.

3. В толстостенную кастрюлю влейте масло. Обжарьте до золотистого цвета лук. Добавьте перец, жарьте 10 минут. Далее – баклажаны, готовьте под крышкой 10 минут. Когда баклажаны приготовятся наполовину и станут уже мягкими, закладывайте томаты.

4. Аккуратно перемешайте овощи, накройте посуду крышкой и тушите на минимальном огне около 20 минут. В процессе приготовления мешать овощи не нужно, чтобы баклажаны сохранили свою целостность.

5. Добавьте фасоль, сахар, соль, перемешайте и тушите еще 15 минут. За 5 минут до окончания добавьте рубленый чеснок. В конце влейте уксус, одним движением перемешайте и разложите по банкам. Храните в сухом и темном месте.

ТУРЕЦКОЕ ВАРЕНЬЕ ИЗ БАКЛАЖАНОВ



На 1–1,5 л 2 кг баклажанов, 1,5 кг сахара, 1 чайная ложка ванилина, 1 чайная ложка соды

Готовим:

1. Баклажаны очистите от кожицы, нарежьте средними кубиками.
2. Растворите соду в 1 л воды, за-

лейте баклажаны. Оставьте на 30 минут.

3. Сварите сироп из двух стаканов воды и половины всего сахара, погрузите в него баклажаны, варите 15 минут. Снимите с огня, оставьте на ночь.

4. Из двух стаканов воды и оставшегося сахара сварите еще сироп, влейте в баклажаны, варите 1 час на маленьком огне. За 5 минут до готовности добавьте ванилин.

5. Разложите варенье по банкам, закатайте. Храните в темном месте.

Поздравления * объявления * реклама

Коллектив МДО «Детский сад №4 «Звездочка» р.п. Турки выражает сердечную благодарность Николаю Витальевичу Курочкину за оказанную материальную помощь в проведении ремонта спортзала и приобретении штор, а также Ивану Ивановичу Хлынину, директору ООО БМЭЗ «Агро» за проведение ремонта детского сада и в приобретении светильников в группы.

Спасибо вам большое! Пусть ваши добрые дела вернутся к вам удачей, успехами и процветанием.

Коллектив филиала МОУ СОШ имени С.М. Иванова р.п. Турки в селе Перевесинка выражает благодарность депутату Саратовской областной Думы Костенко Виктории Владимировне за оказанную материальную помощь в приобретении и установке пластиковых окон в актовом зале школы.

Благодарим её за чуткость, отзывчивость, внимание и неравнодушие к проблемам школы.

Мы рады, что есть такой депутат, который стремится помочь людям.

Желаем Виктории Владимировне крепкого здоровья, успехов в нелегком деле и надеемся на дальнейшее сотрудничество.

С уважением,

Е. КИРЮХИНА, директор филиала

Требуется водитель на КАМАЗ категории Е. Зарплата по договоренности, оформление по трудовому кодексу. Тел.: 8905 031 62 84.

Мясокомбинат закупает очень дорого все виды мяса: быки, телки, коровы, свинина. Тел.: 89173141813, 89371444964. реклама

Продается дом 73 кв. м в Турках, ул. Макаренко, 22. Газовое отопление, вода, слив, сад, огород, баня. Тел.: 89271560229.

Борисоглебский маслоэкстракционный завод закупает ПОДСОЛНЕЧНИК и ПШЕНИЦУ своим транспортом Покупаем земли сель.хоз назначения (ПАИ) Тел.: 8 (960) 129-64-13; 8 (905) 651-51-11 E-mail: bmez-2019@mail.ru реклама

Покупаем земли сельхозназначения, ПАИ, аренду. Дорого! Тел.: +7-905-651-51-11. реклама

КУРЫ -НЕСУШКИ высокой яйценоскости. Доставка. Тел.: 8 909 433 94 91. реклама

ГРУППА КОМПАНИЙ «РУССКОЕ ПОЛЕ» КУПИТ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ (отмежеванные, паи, доли) тел.: 8 800 550 09 75 8 902 375 01 01 реклама БЫСТРОЕ ОФОРМЛЕНИЕ СДЕЛКИ И РАСЧЕТ БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ

Требуется продавец-консультант в салон Мегафон, пгт Турки, ул. Мира, 52б. Обращаться по телефону: 89033986628. реклама

Закупаем мясо коров, свинины, молодняк. Вынужденный забой. Тел.: 89050310717, 89297704448, 89279173963, 89170294006. реклама

ЦЕНТР ЛАЗЕРНОЙ КОРРЕКЦИИ ЗРЕНИЯ ЦЛКЗим И МИКРОХИРУРГИИ

- Прием взрослых и детей ведущими офтальмологами Саратова
- Современное диагностическое оборудование
- Хирургическое удаление катаракты и глаукомы
- Лечение заболеваний сетчатки
- Детское лечение при миопии, косоглазии и т.д.
- Оптика. Широкий выбор очков и контактных линз.

Имеется прием по ОМС (бесплатно). Количество ограничено.
Мы ждем Вас по адресу:
г. Балашов, ул. Шоссейная, 7, 2 эт.
Запись по телефону: (84545) 5-10-10
Телефон службы качества: 8-906-307-51-95
Лицензия №ЛО-34-01004625 от 07.12.20г

Адрес редакции: 412070 р.п.Турки, ул.Революционная, 13. Тел.: 2-11-05 E-mail: pulse.turki@yandex.ru Издатель: 412070 р.п.Турки, ул.Революционная, 13. Тел. 2-11-05

Газета зарегистрирована Средне-волжским Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС8-0562 выдано 04.05.2007 года Подписной индекс ПИ736 12+

Точка зрения авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. «Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, др. сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом» (Закон о СМИ, ст. 42). Авторами статей запрещена их перепечатка без согласия правообладателя, а иное пользование без ссылки на правообладателя.

Главный редактор В.В. Юдин
Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел.: 39-73-66

Цена свободная. Общий тираж 1016 экз.

Время подписания номера в печать: установленное по графику - 13.00 часов, фактическое - 12.55
Номер подписан 1. 09. 2022 г.
Газета выходит 1 раз в неделю

Заказ № 1962